

超载1吨“集赞放行” 货车司机心服口服 小港交管所创新执法有人情味



货车驾驶员张某在朋友圈集赞

戒,严格遵守交通运输秩序,也请大家为我集赞,等待放行,谢谢!”这条至今还留在朋友圈的信息,就是他当日写下的承诺,发布后引来“围观”,没一会儿就集到了20个赞。

记者昨天了解到,“集赞放行”是北仑小港交通管理所新近推出的一项柔性执法,仅针对交通运输领域的轻微违法行为。在此之前,根据一般程序,被查获的驾驶员必须放下手头工作,到交通管理所做笔录,并接受交通安全教育。“货运司机其实都不容易,为讨生活,他们的时间也很紧张。很多人安全意识淡薄,像一些轻微的违法行为,并非故意而为之,我们应当给予当事人改正错误的机会,避免和减少不必要的执法冲突。”小港交通管理所所长贾梦蓉是这个举措的倡导者,在她看来处罚不是目的,扩大安全宣传影响才是重中之重。

在她的倡导下,以《关于在交通运输领域推行轻微违法行为告知承诺制的意见(试行)》为契机,小港交通管理所于上周开始在辖区试点这种颇有人情味的执法模式。货运驾驶员经现场执法人员确认违法情节轻微的,便可通过发朋友圈集赞的方式免于处罚,并当场放行。“这种方式有个好处,在让驾驶员受教育的同时让更多人看到,了解超限超载运输是违法的,更大范围地起到警示宣传教育作用。”

当然,柔性执法不等于放任,这套创新模式在执法过程中还是分轻重的。记者采访得知,对于故意采取多车辆并排、首尾紧随、逆向、超低速行驶等躲避电子地磅检测的行为以及严重超限超限等交通违法的查处力度,小港交通管理所非但没有放松,还采取了严厉打击的态势。

本报讯(记者 陈焯 通讯员 郑卫明)家住北仑小港的张某贷款买了新车,刚上路拉货没几天,就因超载被查获。“开局”很不顺,可结果有些意外:因超载仅1吨,属于轻微违法行为,在执法人员的要求下,他现场发朋友圈承诺今后遵守交通运输秩序,在集满20个赞后就被当即放行——回想前几天发生在路面的一幕,张某心里还是暖暖的。

“我在江南公路涉嫌超限超载运输,被小港交通综合执法所查获,经核实属于轻微超载运输行为,执法人员对我进行了批评教育,我也深刻认识到自己的错误。请各位货运驾驶员引以为戒,严格遵守交通运输秩序,在集满20个赞后就被当即放行——回想前几天发生在路面的一幕,张某心里还是暖暖的。”

少年无证驾驶乖乖“自首”? 没那么简单!

背后还有一堆事:
车辆非法改装、脱保、未年检,
里面还藏着“笑气”……

本报讯(记者 王思勤 通讯员 高凯 王臻秀)11月2日14时许,高速交警正在沈海高速宁海收费站外广场开展交通违法整治。一辆蓝色奥迪轿车驶入收费站后被交警拦停,还未等执勤民警表明身份,驾驶员竟主动熄火、下车,径直走向警车,表示要跟民警到警队接受调查处理。这突如其来的反常举动把现场民警都搞懵了,这究竟是怎么回事?

经过两个多小时的调查核实,民警才弄清了事情的来龙去脉。原来,这辆蓝色奥迪轿车的驾驶员姓孙,他为了筹办自己18岁的生日宴会,特意委托有驾驶证、具备汽车租赁资格的朋友从宁波某租车行租赁了这辆轿车,然后自己开回宁海,准备在“成人仪式”上撑一回“门面”。不过,小孙尚未年满18周岁,不具备报考驾驶证的资格,自然也未取得过驾驶证。

经询问得知,小孙的父母常年在宁海某菜场做调料生意,对小孙娇生惯养、有求必应,这也间接导致了小孙无心念书,早早辍学进入社会闯荡。为了交际圈里所谓的面子,尚未成年且无经济来源的小孙找母亲要来了一笔钱,在用于租赁轿车的同时,还预订了两场宴会酒席,准备邀请朋友一起庆祝自己的“成人礼”。

可惜,计划没有变化快,小孙

刚将租来的奥迪车开到宁海收费站,就遇到了交警例行检查。眼见行迹即将败露,他便主动走向警车,要求民警带自己去警队接受调查处理。当民警问小孙“没有学过开车又跟谁学会的驾驶技能”时,他回答说:“我平时经常坐网约车,看司机开车看多了,也就学会了。我偶尔也会租用共享电动汽车开,开着开着胆大了,所以就敢无证驾驶上高速了。”

可是,事情真的这么简单么?职业敏感性告诉民警,小孙身上很可能还有其他事情没交代清楚。果不其然,民警检查车辆后发现,这辆奥迪轿车的轮毂、排气管等机件经过了非法改装,因非法改装在先,车辆也无法按时接受年检,该车也脱离了“交强险”有效期。

随后,民警依法对小孙采取行政强制措施,扣留了机动车。当民警对该车进行扣留前的安全检查时,竟发现了更大的问题:在该车后排座位踏板处,放着100余罐“一氧化二氮(俗称‘笑气’)”和两只吸食“笑气”用的工具壶。

最终,小孙因涉嫌非法使用危险物质,被高速交警移交宁海县公安局梅林派出所接受进一步调查处理。对于小孙无证驾驶机动车、机动车逾期未年检、机动车脱保、非法改装等交通违法行为,高速交警将作另案处理。

做好洽谈对接,保障业务落地 工行宁波市分行 积极为进博会提供金融服务

2020年11月5日至10日,第三届中国国际进口博览会将在上海举行,工行宁波市分行金融服务宁波企业做好进博会洽谈对接,保障业务顺利落地。

今年是工商银行连续第三年为进博会提供服务,作为进博会“招商合作伙伴”,该行依托完善的全球网络、领先的金融科技、雄厚的客户基础,积极协助开展全球招商,推出“中欧e单通”“中非e链通”“跨境e贸通”“国际e航通”等创新产品,构建开放的“智慧银行生态体系”,赋能进博金融服务;全面上线“智享工银·慧聚进博”主题专区,搭建工行服务进博会“线上+线下”的一体化平台。“进博专区”以服务进博参展参会客户为主线,兼具了工行往届进博活动掠影、进博服务动态、全球分支机构及“融e购”跨境馆等模块,全方位、多层次地为客户

提供工行服务进博一体化活动及资讯。工行还发布了“环球撮合荟”跨境线上撮合平台,为企业提供“沟通+服务+交易+运营”智慧化全流程服务,建设信息共享、互惠互利的环球“朋友圈”,打造智能化、数字化全球企业社区,构建长期稳定的银政、银企交互新生态,以更专业、更优质、更贴心的金融产品和服务全力支持第三届进博会。

连日来,工行宁波市分行按照总行统一部署,加强与工行海外机构、当地商务局、商会及进出口企业沟通交流,全面开展推介和招商活动。10月27日,该分行还通过举办2020年宁波市“深化外汇普惠金融 稳企业保就业助涉外”活动之涉外企业金融服务专题活动,向企业介绍该行在支持“六稳”“六保”方面开展的系列行动,以及服务第三届进博会方



在涉外企业金融服务专题活动中,工行相关负责人向企业介绍工行服务第三届进博会的金融产品和配套活动。

面安排的配套活动,还邀请企业参与第三届进博会。现已邀请到头部企业、民营企业、制造业、外贸外资类等企业参加第三届进博会。

受全球新冠疫情影响,今年以来进出口行业承压,宁波对外经济也遭受一定影响。工行宁波市分行加大对涉外企

业支持力度,帮助企业拓展客户来源,扩大客户规模,促进外贸、外资及产业链稳定。仅今年前三季度,工行宁波市分行为企业办理外汇资金交易同比增加34%,发放国际贸易融资同比增长43%。

沈颖俊 文/摄